

# 地铁“嘟嘟”叫了 他跨过屏蔽门冲向车厢

结果被卡在地铁门和屏蔽门中间,所幸执勤保安眼疾手快扒门救人



乘客被夹在屏蔽门和地铁门中间 网络视频截图

“

昨天下午,南京地铁1号线安德门站,一位男乘客趁地铁尚未关门时,想瞬间挤上地铁,结果被夹在了地铁门与屏蔽门之间。所幸站台值班保安及时发现,强行拉开屏蔽门,将他拽了出来,才避免了更大的意外发生。

## 好险!

### 抢最后一秒上地铁被卡

根据地铁警方提供的监控显示,下午1:24左右,地铁安德门站,等候的乘客挤满了站台。很快,一辆开往江宁方向的列车进站,站台上的乘客纷纷往车上挤。就在列车关门的“嘟嘟”声响起时,一位看上去30多岁的男乘客,一个箭步冲过去,在站台屏蔽门关闭前跨了过去。可此时,地铁的门已关闭,他被困在了地铁门和站台屏蔽门之间的空隙里。

还好,站台执勤保安发现后,眼

疾手快,在地铁启动前强行拉开屏蔽门,将他拽了出来。乘客被拽出来后,地铁很快启动,并驶离了站台。

随后,地铁工作人员赶到,确认被卡的男乘客并未受伤后,对他进行了解释和劝说,并送他乘坐下一趟地铁离开了。

### 常有人关门那一刻冲上车

据地铁工作人员介绍,安德门站是两条线交汇处,每天客流量特别大,站台相对较为拥挤。经常出现车门关闭的“嘟嘟”声响起,黄灯闪烁时,还有人赶在最后几秒冲向地

铁,站务工作人员经常劝说,可一点效果也没有。

还好,车门和屏蔽门之间都有防夹的感应装置,到目前为止,没发生过有人被卡住的意外,但出现过好几次因乘客强行上车被夹后,屏蔽门或车门自动打开的情况。还出现过因乘客扒门上车,影响地铁正常运行的意外。

在正常情况下,地铁的防夹装置都不会有问题,可一旦人处于地铁门与屏蔽门之间,两者防夹的装置都无法感应,列车开行后,被卡的人有可能跌落铁轨,造成意外。

## 提醒!

### “嘟”声响起后 请勿匆忙赶车

据地铁工作人员介绍,近期由于返程客流高峰,像安德门和新街口这样两条线换乘处,客流量较大,乘客一定要注意安全。虽然南京地铁车门具有防夹功能,但为了安全,还是不要在“嘟”声响起,车门即将关闭时强行上车,不要将身体的任何部位或随身物品置于车门中间,以防意外发生。

工作人员提醒,万一发生被卡在两门之间,不要慌张,立即伸手拉屏蔽门上的紧急拉手,这样门能重开,而且列车司机能在第一时间发现。此外,乘客在乘车时,也可能因被夹的物品太薄,防夹装置感应不到而不起作用,比如衣角和包带等。一旦发生类似较薄的物品被地铁门夹住的情况,可用手按压车门胶条,尝试取出。如果无法取出,可直接按下车门旁边的车厢通话按钮,也可以拨打地铁服务热线025-51899999。

一般衣角和包带被夹后,不建议乘客按下紧急制动按钮,因为列车中途停靠后,司机要从车头穿过车厢来解决,不但耽误时间,还会影响线路后面的列车运行。

现代快报记者 李绍富

## 铺水管回填不实 10多米路面下陷

快报讯(记者 陈志佳)昨天,有市民开车经过太平北路1912酒吧街附近,发现马路东侧靠近大行宫北站公交站附近,一段10多米长的路面出现了下陷。据了解,这里之前进行的是地下排水管的铺设,就在去年12月23日的上午,还在施工中的这段路面,就曾经“卡”住过一辆经过的31路公交车。在接到市民的反映后,施工单位的工人立即赶往现场,经过初步检查,发现路面下陷的主要原因是回填不实,此外,近两天雨水的浸泡和汽车的碾压,也是造成下陷的原因。目前,施工单位已经在该路段设置了警示标示,并承诺将及时修复。

## 大叔易容变“学生” 专偷江宁大学城

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)明明是40岁的大叔,但他戴上眼镜,拨乱头发,再背个书包夹上几本书,俨然就成了一个大学生的模样。靠着这手“易容术”,他专门混进大学生宿舍盗窃。马年春节刚过,他再次来到南京江宁大学城踩点。没想到,民警早已掌握了他的体貌特征,结果他“马上”被抓。

“他这个样子看上去就是个学生。”民警说,嫌疑人名叫李峰(化名),今年已经40岁了,平时就以盗窃为生,已经被公安机关打击过好几次。因为长得瘦弱,加上脸部有些皱纹,于是李峰便通过佩戴眼镜、留长发等方式,将自己化装成年轻学生,专门溜进高校盗窃。

李峰因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留,其涉案金额在4万元左右,目前此案仍在进一步调查之中。

## 为拖还款时间 伪造巨额存单充门面

快报讯(记者 马薇薇)为了拖延还款时间,南京小伙陈宁竟伪造了二百多万的存单来“充门面”,以此证明自己有还款能力,不料债主拿着存单到银行验证,一切都被戳穿了。

陈宁大学毕业后一心想创业,2011年7月到2012年6月,王兴先后借给陈宁30多万元。按照约定,这笔钱最迟要到2013年6月就得还清,可到了时间,陈宁没还一分钱。王兴多次催要无果后,给陈宁下最后通牒,如果再不还钱,就找他的家人要债。陈宁一听急了,称自己“有的是钱”,还拿出了三张银行存单,里面总额高达260万元,其中一张30多万的存单上,户主名正是王兴,陈宁声称,过一阵子就可以“取钱还债”。为了让王兴安心,他将这三张存单交出来让其“保管”。

王兴收下存单后,第二天就拿着他名字的存单去取钱,结果银行的工作人员仔细查看,告诉他这存单“是假的”,王兴起初还不信,又拿出另外两张存单,结果得到的答复都一样。王兴一气之下当即报了警。

得知东窗事发,陈宁主动投案自首。他说,自己也被逼得没办法,于是通过路边小广告,花几百元办了三个假存单,想以此拖延还款时间,没想到很快就被债主识破。法院认为,陈宁的行为已构成伪造金融票证罪,一审判处有期徒刑一年六个月,缓刑两年,并处罚金两万元。

(文中人物系化名)

春节刚过,多位盲人来电要感谢她

# 你是我的眼,带我穿越拥挤的人潮



焦琳琳正在帮助有困难的旅客进站  
现代快报记者 施向辉 摄

“

昨天是春节后第一天上班,盲人推拿师单永安打进现代快报热线96060,请我们帮他向南京南站“158雷锋服务站”客运值班员焦琳琳表达感谢。“连续两年,都是她把我送进站台车厢、接出车站,特别热心。”单永安说,今年春运期间,他的好几位盲人同事也找到她,获得帮助,“我们都想感谢她。”

现代快报记者 仲茜

## 主动留下手机号,方便帮助他人

单永安是徐州人,先天视力障碍。2008年,他来到南京经禅和盲人推拿中心工作。

对他来说,出行是一件不容易的事情。之前每逢春节回家,单永安都特别担心,怕路上遇到意外。很多次,在火车站,他都碰到了找不到站、走错站口的情况。2012年南京南站开通高铁去徐州,单永安也想乘坐高铁回家。“那时我做了最坏的打算,用手杖探路,一点一点问路、摸索,进站上车。”2012年国庆假期,单永安第一次从南站回家,幸运的是,走进候车大厅,他遇到了焦琳琳,得到她的帮助,顺利从候车厅走进车厢。

那次,单永安仔细记下了“158雷锋服务站”预约电话。而为了方便联络,焦琳琳还把自己的手机号

码留给了单永安。“万一服务站忙,没人接电话,你就联系我,放心来车站。”2013年春节、2014年春节,单永安都是通过联系焦琳琳,来到南京南站,乘坐高铁回家。

## 几次送东西表达感谢,她都婉拒

“我虽然看不见,也想象不出她的样子,但每次听到她的声音,得到她的帮助,心里就会十分温暖。”单永安说,原本自己一个人出行十分不便,但因为认识了焦琳琳,乘坐火车方便了,他甚至愿意每个月都回一趟家。

大年初七,从徐州老家返回南京,单永安带来了家乡特色茶食和红枣,想送给焦琳琳表达感谢,但又一次被拒绝了。“年前走的时候送了一盒奶茶,她也推辞了,我多次请她来我们店免费做推拿按摩,两年了,她一次也没有来过。”单永

安说,自己心里的那份感谢,不知道该怎么表达才好。

今年春节期间,单永安还把这份方便介绍给了盲人推拿师同事。年前,老家在河北衡水的同事张辉也在焦琳琳的帮助下,坐了火车回家过年。“她一直将我托付给车厢列车员才离开。”明天,张辉就要乘车返回南京了,他又事先给焦琳琳打了电话,预约了帮助。

昨天,当现代快报记者来到南京南站候车大厅,焦琳琳正推着轮椅,帮助一位突发腰疼的女士。而这个春节,她和同事一直加班,服务了上千需要帮助的乘客。在得知有几位盲人特意要感谢她时,这位端庄的“80后”连忙摆手,“这都是我们应该做的。”不过,焦琳琳也告诉记者,自己很愿意在这个岗位上工作,“我觉得这份工作很有意义,而能帮助他人,自己也特别快乐。”

## 特别提醒

如果您从南京南站乘车,到站需要帮助,可以前往三楼候车大厅B8检票口旁的“158雷锋服务站”寻求帮助,或拨打预约服务电话025-85838396,或登录新浪微博“@上铁南京站158雷锋服务站”联系他们。